



全县离退休干部情况通报会召开

记者 陈益

本报讯 昨天上午,我县召开离退休干部情况通报会。县委书记叶剑鸣向离退休老干部通报2017 年全县经济社会发展情况和2018 年主要工作安排。县委常委、组织部长范煥平主持会议。

叶剑鸣说,一年来,县委、县政府认真贯彻落实中央和省市委决策部署,积极践行新发展理念,扎实开展“双突破双驱动”战略,一心一意谋发展、聚精会神搞建设,全县经济社会发展取得明显成效。

叶剑鸣指出,2018 年是全面贯彻十九大精神的开局之年,也是加快发展、奋力突破之年。总的来看,我县发展机遇交汇叠加,基础持续向好,干群同心同向,完全有条件实现更好更快发展。我们

要围绕“更加主动迎亚运,更为积极抓发展”,奋力推动经济社会实现新突破。要牢牢把握“党领导一切”的政治原则,全面加强党的建设。要坚定不移推进“双突破双驱动”战略,推动经济高质量发展。要全面启动“迎接亚运、城市双修”行动计划,加快打造“面向世界、国内一流”的美丽象山。要始终坚持富民惠民安民,不断提高群众共建共享水平。要坚定不移全面从严治党的决心,进一步增强党的凝聚力战斗力领导力号召力。

叶剑鸣说,广大老干部为象山发展作出了积极贡献,是象山的宝贵财富。各地各部门要用感情做好老干部工作,做到在感情上亲近、思想上靠近、生活上贴近,为老干部发挥余热搭建平台、创造条件。同时,希望老干部们一如既往关心、支持县委、县政府工作,继续发挥好参谋智囊、联络纽带、凝心聚力的作用,为加快建设宁波现代化滨海城区凝聚更多智慧和力量。

大力实施智造工程 务求工业赶超突破

——访县经信局局长周良虹

记者 方子龙

“今年,我们将通过传统动能修复、新兴动能培育、平台项目支撑、政策服务保障等一系列举措,加快实现工业强县建设突破、比赶超,早日形成经济发展‘双中高’局面,力争2018 年规模以上工业增长12%,工业投资及技术改造增长10%。”日前,县经信局局长周良虹在谈新一年工作思路时介绍。

周良虹说,要以“稳”为基调,加快工业投资建设,按照“开工一批、竣工一批、前期一批、储备一批”的要求,力促招商早见效、项目快推进、投入早产出、转型出成效,推进建设非科技类、新装备生物等亿元以上续建项目22 个,宾霸里布、乐惠国际等亿元以上新建项目7 个。以“转”为抓手,综合运用“机器人+”“标准化+”“设计+”等新技术和新手段,改造提升传统动能;加快培育新能源及海工装备、新材料等战略性新兴产业,发展汽车轻量化部件等七大细分产业,促进产业高端化发展。

在此基础上,我县将以“创”为驱动,重点加强对企业智能化制造、数字化车间、个性化定制等

试点示范项目的支持和推广力度,力争全年实施智能制造项目5 个,加快推进日星三期、金汇精密制造等“工业强基”重大项目建设;推动规模以上企业技术改造投资全覆盖和有需求规模以上企业智能化诊断全覆盖,力争150 个新产品列入市级新产品试产计划。以“育”为先导,推进爵溪印花园、石浦水产业园特色产业申报,加快推进华翔、天安产业园建设以及小微集聚区、特色小镇等建设;扎实实施五年“三翻”行动,推进“三名”企业培育,推动锦浪、启鑫、申菱、博禄德和钰稀阴极等企业上市,引导企业实施离散型和流程型智能制造项目,推进企业管理创新。

经信部门将发扬“店小二”精神,精准施策开展涉企服务,先行推广土地要素配置改革、产业基金运营等供给侧改革重点,抓紧制定政策性融资担保体系、企业上市等新增或者细化配套政策,重点加大对企业智能改造、上规模和创新的扶持力度。深化企业绩效综合评价工作,促成一批“创新强、亩产高、节能好、减排多”的绩效示范型企业。

“一把手”谈工作思路

今日导读

贤庠镇成功创建省卫生乡镇
.....))2 版
110,贴心陪伴在我身边
.....))3 版

半岛大地织锦绣 乡村振兴踏歌来

——我县美丽乡村建设纪实



2017 年 12 月 29 日闭幕的中央农村工作会议,围绕党的十九大报告提出的实施乡村振兴战略,进行了全面部署。

而在我们县,实施乡村振兴战略一直走在前列、干在实处。在荣获浙江省首批美丽乡村示范县、全国生态示范县后,又不断向着更高的目标迈进。2017 年 12 月 9 日,县委副书记孙小雄专题听取县委农办相关工作汇报,及时总结过去,及早谋划新常态下的乡村振兴工作。

2017 年 12 月 15 日,“洲乡韵”“田园定塘”“风情茅洋”文明示范线全面启动,加上 2016 年 9 月全市率先开通的“斑斓海岸”文明示范线,这些以环境整洁、生活甜美、生态优美、乡风和美为创建内容的乡村文明综合体,将“看得见山水”的美丽风景线、“记得住乡愁”的民生致富线和“留得住乡情”的文化文明线有机交融,正是我县实施乡村振兴战略的积极探索与生动实践。

记者 张震 通讯员 励进 朱臻

引领“美”

新年第一个工作日的早晨,县规划管理中心副主任、总规划师黄刚的案头叠满一本本厚重的村庄规划,他与同事朱延勋忙碌着翻看这些规划,并就墙头镇洋北村等五个村的规划方案作最后的审核与修订。

此时此刻,在宁海环绕、环境清幽的西山镇尖坑村,由村民自筹资金建设的 6700 多平方米的精品民宿项目,正在一寸寸往上建。这个整体设计以“家在中”为理念、采用简约中式风格、就地取材建设、带有阳台院子的新民居,成了村民们新年最美好的愿景。不久的将来,不仅他们自己可入住这“世外桃源”,还可以对外营业、与所有的旅居者一起分享自然个性、返璞归真的生活。

离开山村到海边,在“人家住在潮烟里,万里涛声到枕边”的石浦镇沙塘湾村,村民们憧憬着不久后自己的家乡将成为一个集渔村观光、创意渔业、捕鱼体验等为一体的渔文化民宿特色村。

像这样的一个个美丽设计,都源自于一个个规划的引领。按照“一村一品”“一村一韵”“一村一景”的要求,我县在全省率先出台《象山县美丽乡村建设总体规划》,修编完善《象山县村庄布局规划》等 6 项规划,在保留各村现有地理人文风貌

的基础上,科学布局县域特色精品线路,统筹推进全域景区化,加快打造美丽乡村。依托象山特有的山水脉络和山、海、岛、礁、滩涂、田园等独特风光,引导各地发扬并提升传统建筑特色,让乡村融入大自然,提升村民幸福感。

二十多年工作在规划一线的黄刚深有体会地说:“在我县美丽乡村建设中,通过规划引领,保护了乡村自然风貌。我们还在全省率先编制县级村民建房指导手册,为村民‘量身定制’既体现象山民居建筑特色和人文底蕴、又经济实用的‘浙派民居’新范本。”

2015 年 4 月,《象山村(居)民建房指导手册》出炉,这一手册由建房法规政策指引、技术解说、建筑放样、立面改造、户型方案等 5 部分内容组成。在 2016 年底,又根据《象山县中式民居建筑设计大奖赛》涌现的精品,汇编成《象山村(居)民建房指导手册》第二版。这本图文并茂的《指导手册》,通俗易懂地介绍了农村中式建筑主要元素、材料及节点做法,还列出了供选择参考的从 74 平方米到 112 平方米不等的 16 套村居房型,不仅有“中国风”的外观效果图,还有一目了然的平面图、立面图、剖面图和侧面图。

2016 年 5 月,《象山县乡村公共建筑指导手册》面世,对作为乡村精神文明重要载体、被称为“乡村灵魂”的文化礼堂、居家养老中心、农具渔具仓库等乡村公共建筑的形体及立面等列出 20 余个具体方案。

2016 年 10 月,我县正式出台《关于加强乡村建设风貌引导工作的指导意见》,明确村庄规划要体现乡村特色,注重建房风貌管控和“宜居宜业宜游”美丽乡村建设主题,处理好传统与现代、继承与发展的关系,既深入挖掘历史文化资源,又充分体现时代气息,更注重农房单体的个性特色,更注重村居整体的错落有致,有序构建村庄院落、住宅组团等空间,减少使用繁琐、复杂的造型,以象山特色丰富浙江民居新范式。

同时,确定东陈乡东湾村、西周镇尖坑村、涂茨镇旭拱番村为 2017 年传统风貌农房试点村,集中连片打造能留住自然味道、留住老记忆的象山民居,形成空间布局精美、乡

土特色风貌的美丽乡村,并出台《象山县传统风貌农房建设专项资金管理办法》,筹措资金 200 余万元,对传统风貌农房改造试点村、历史文化名村、传统村落、按规定审批建设或改建符合传统风貌农房、建筑工匠,分别给予补助或奖励。

一时间,白墙黛瓦、飞檐石窗点缀、翠竹香樟掩映、颇有“结庐在人境,而无车马喧”意境的中国传统建筑,在我县各地争相出现。到目前为止,全县新建、改建中式建筑已达 257 栋,两年间骤升 15 倍。

打造“美”

观海潮、沐海风、尝海鲜,可以选择茅洋乡花墙村精巧别致的渔家客栈;体味山水风光、茂林修竹、清溪古桥,可以漫步墙头镇方家岙村乡间小道;欣赏“小桥流水人家”的诗意小村,则可以来到泗洲头镇何婆岭村……

这些各具风格的“山海风貌、田园风光、半岛风情”是如何打造出来的呢?近年来,我县依托资源禀赋优势,通过低成本、可持续的治理模式,独创“一户多宅整治”“梳理式改造”等综合治理办法,即以规划为引领,通过对现有建筑、景观等进行盘点与整合,全面改善村庄环境面貌,全域打造山海平原美丽乡村。

梳理式改造首先在茅洋乡开展试点。茅洋乡把每一个村庄作为“景点”来打造,因地制宜打造生态园林型、社区服务型、产业推动型等美丽村庄。山下叶村采用乡土材料,形成具有江南特色的小山村;茅洋村推进农村土地改革,探索出“土地变股份、农民当股东、收益有分红”的村强民富模式……这些村先后成为茅洋乡美丽乡村建设的样板,干部群众看得见、学得到,全乡形成了力争上游的建设热潮。

紧锣密鼓的花墙村,渔业资源丰富。前些年,不少村民在沿海一带搭建违法建筑,村里渔网遍地、污水横流。虽然有鲜活美味的小海鲜,但游客进村就皱眉,乡村旅游发展举步维艰。

在梳理式改造中,花墙村拆除沿海违建,打造具有文艺范儿的“听海长廊”;村内的“一户多宅”,平整重建成花草茂密的生态湿地……现



位于象山港畔的黄避乡美丽乡村航拍图。(记者 周科 摄)

中国象山新闻客户端 中国象山港网站微信公众号 商业广告 分类广告 中福在线 快乐无限 象山县委象山港路销售厅 好车嘉年华 中华联合财产保险股份有限公司